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令和５年鋸南町教育委員会第９回定例会議事録 

 

1. 日 時 令和５年８月１７日（木）午後２時００分～午後２時４０分 

 

2. 場 所 鋸南町立中央公民館 ２階会議室 

 

3. 出席委員 教育長 富永 安男  

 委員 山野 正人   委員 篠原 恭惠  

 

4. 出席職員 教育課長 安田 隆博  主任指導主事 助川 孝浩  

 教育総務室長 福原 規生 生涯学習室長 笹生 浩樹 

 

5. 開 会 富永教育長が開会を宣言 

 

6. 議事録署名人の指名   富永教育長が篠原委員を指名 

 

7. 議事録の承認 令和５年７月２０日開催の第８回定例会議事録について承認 

 

8. 会議の傍聴 傍聴者なし 

 

9. 教育長の報告  

 次に教育長の報告ですが、２点お話しさせていただきます。 

１つ目は、８月１５日に佐久間地区の祭礼が行われ、私も助川主任指導主事と行って

見てきました。残念ながら屋台はグラウンドを回ることはできませんでしたが、十分に

楽しめたと思っております。県道を下から吉野屋商店の前を通って上佐久間の屋台が走

って行き、なかなかいいなと思いました。何より最近移住して来た方を何人か見ました

けど、佐久間の祭はいいなと言っていました。人が５００人位いましたかね、さすがに

お盆になれば、生まれ育ったところに帰ってくるのだなと思いました。なぜか終戦記念

日が佐久間の祭りで、これもよく解釈すると、非常に集まりやすいのかもしれませんね。

やはり無くしてはならない行事だと思いました。 

８月１５日は終戦記念日ですが、我々は現在を生きる者として、戦争自体はとんでも

無い事だということを後世に伝えていかなければならないと思っております。南房総市

の早川さんは、１６歳で戦艦武蔵に乗船し生き永らえた方です。早川さんは、運よく助

かり復員して白浜に帰って７０年間はその話は一切できなかったそうです。ところが今

から８年前に、戦艦武蔵がフィリピン沖で発見され、居てもたってもいられなくなり、
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現地に赴いたそうです。それから、やはり自分が生ある限りは、後世に伝えていかなけ

ればならないと思い、積極的にマスコミに出るようになったそうです。 

また、鋸南町においては、中佐久間在住の中山さんはシベリアの生活を余儀なくされ

た方で、新聞紙上で拝見する限りはまだまだ元気な感じでした。もちろんこの方も二度

と戦争を起こしてはならないという固い決意のもとにお話されているようです。この２

人から機会があれば私も直接話を聞きたいなと思っております。 

それとは別に、５月８日「市部瀬の惨劇」がありますが、これも伝えていかなきゃな

らないなと思っています。以上で報告とさせていただきます。 

 

10. 議 件 

①議案第 1 号 鋸南町ふるさとゆかりの偉人マンガ製作業務委託プロポーザル選定委員

会設置要綱の制定について 

 ・笹生生涯学習室長から鋸南町ふるさとゆかりの偉人マンガ製作業務委託プロポーザル

選定委員会設置要綱の説明がなされた。 

・篠原委員から「今回取り上げる偉人は、醍醐新兵衛だけ。戦争の悲劇である市部瀬の惨劇

について取り上げられないか。」との質疑に対し、 

 笹生生涯学習室長から「この事業は、地域に関係した偉人のみとなります。」 

 安田教育課長から「別の事業となりますので、実施するようであれば町の費用で考えて行

きます。」との答弁がなされた。 

・山野委員から「選定委員会の会議は、非公開となっているが、公開しないのか。」 

との質疑に対し、 

 笹生生涯学習室長から「選定委員会は業者から提案を受けて決定していきます。結果は公

表しますが、それ以外は公表しません。」 

安田教育課長から「プロポーザルは、各事業者が提案しますが、点数の低い所が不利益に

なってもいけませんので、通常非公開で行われています。」との答弁がなされた。 

以上で、質疑を終了し、議案第 1 号は原案どおり可決された。 

 

11.報告事項 

(1)行事の後援の承認について 

・福原教育総務室長から、行事の後援承認は前回の定例会以降２件だった旨、別紙

資料により報告・説明がなされた。 

 

(2)各担当からの報告について 

①助川主任指導主事から、各学校の様子.行事についての報告・説明がなされた。 

 



- 3 - 

②笹生生涯学習室長から、生涯学習室関係の９月補正予算・社会教育施設等の前年

度利用状況・鋸山日本遺産候補地域活用推進事業・千葉県誕生１５０周年事業に

ついて報告・説明がなされた。 

 ・篠原委員から「鋸山教室はこれからも続けていただきたい。」との意見があっ

た。 

 

③福原教育総務室長から教育総務室関係の９月補正予算・富士のさとチャレンジサ

マーキャンプについて、報告・説明がなされた。 

 

④安田教育課長から、ＡＬＴの雇用について報告・説明がなされた。 

  

12.その他 

 ①福原教育総務室長から、今後の行事日程について、別紙説明資料により報告・説明がな

された。 

 ②富永教育長から、１１月定例会日程について協議があり、１６日木曜日中央公民館で開

催することに決定した。 

 

13.閉 会  富永教育長が閉会を宣言 

 

 

 以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

令和５年９月２１日  

 

 

鋸南町教育委員会  教 育 長  富 永 安 男 

  教 育 委 員  篠 原 恭 惠 

議 事 録 作 成  事 務 局  福 原 規 生 

  


